3.3.2.
Die Masse eines Körpers

(Die MASSE eines Körpers gibt an, wie träge dieser ist.

(Je größer die Masse eines Körpers ist, desto größer ist seine Trägheit.

Beispiel: Für das Anschieben eines Autos ist eine wesentlich größere Kraft notwendig als beim Anschieben eines Fahrrades. Das Auto hat eine größere Masse und ist damit träger als das Fahrrad. Das Auto setzt also bei dem Versuch, es zu beschleunigen, einen größeren Widerstand entgegen als das Fahrrad.

Formelzeichen: m

Einheit: 1 kg

Messgerät: Waage

Anwendungen der Trägheit:

· Sicherheitsgurte im Auto

· Befestigung von Ladungen

